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Haldensleben, 07.09.2023 

 

 

Niederschrift  

über die 30.Tagung des Ortschaftsrates Hundisburg der Stadt Haldensleben am 06.09.2023, von 19:00 Uhr bis 

19:48 Uhr 

 

 

Ort: in der Feuerwehr, Thiestraße 14, Hundisburg  

_________________________________________________________ 
 

Anwesend: 

 Ortsbürgermeister 

 Herr Nico Schmidt 

 Mitglieder 

 Herr Hagen Bergmann 

 Herr Andre Franz 

 Herr Thomas Herrmann 

 Herr Florian Jericke 

 Herr Holger Tuchen 

 von der Verwaltung 

 Frau Erika Preisag Protokollantin 

 

 

Abwesend: 

 Mitglieder 

 Herr Thomas Seelmann entschuldigt 

 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung    

3.  Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 14.06.2023    

4.  Einwohnerfragestunde    

5.  Förderanträge    

6.  Standortwahl DHL Packstation    

7.  Mitteilungen    

8.  Anfragen und Anregungen 

    

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

9.  Abstimmung über den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 14.06.2023    

10.  Mitteilungen    

11.  Anfragen und Anregungen 

    

 

 

I. Öffentlicher Teil 

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der  

Beschlussfähigkeit   

 

Der Ortsbürgermeister Nico Schmidt eröffnet die heutige Sitzung. Die ordnungsgemäße Ladung wird  

festgestellt; es sind 6 Ortschaftsratsmitglieder anwesend, 1 Ortschaftsratsmitglied ist entschuldigt; 

der Ortschaftsrat ist beschlussfähig.  

 

Es nehmen ein Einwohner und eine Mitarbeiterin der Post am öffentlichen Teil der Sitzung teil.   
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zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Änderungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt. 

Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form einstimmig angenommen und gilt damit als festgestellt.  

 

 

zu TOP  3  Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 14.06.2023   

 

Schriftlich liegen dem Ortsbürgermeister keine Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift vom 

14.06.2023 vor. 

 

Der öffentliche Teil der Niederschrift vom 14.06.2023 wird von den Ortschaftsratsmitgliedern mehrstimmig mit  

4 Ja-Stimmen, einer Enthaltung und einer Gegenstimme bestätigt. 

 

 

zu TOP  4  Einwohnerfragestunde   

 

4.1 

Einwohner 1 erkundigt sich zum Stand der Gaststätte. 

 

Ortsbürgermeister Nico Schmidt berichtet, dass die Betreiber der Gaststätte die Eröffnung für Ende September 

geplant haben. Sie sprachen davon, einige An- und Umbauten seien noch nötig und man warte auf die Lieferung 

einiger Teile. Deshalb könne man den Termin derzeit nicht fest nennen. 

 

 

4.2 

Einwohner 1 fragt nach der Aufstellung einer Paketstation und befürwortet dieses Vorhaben. 

 

Ortsbürgermeister Nico Schmidt wird dazu unter dem TOP 6 Erläuterungen vornehmen. 

 

 

zu TOP  5  Förderanträge   

 

Ortschaftsratsmitglied Thomas Herrmann und Ortschaftsratsmitglied Florian Jericke erklären ihre Befangenheit 

und nehmen sich vom TOP 5 zurück. 

 

Ortsbürgermeister Nico Schmidt fasst den in vorigen Sitzungen besprochenen Antrag noch einmal zusammen. 

Es handelt sich hierbei um das Präsent für die aktive Feuerwehr (nicht gleichzusetzen mit dem Feuerwehrverein) zu 

dem diesjährigen Jubiläum. 

Dem Antrag auf Bewilligung von Zuwendungen aus dem Ortschaftsratsbudget in Höhe von 489,-€ für das  

Geschenk zum Hundisburger Feuerwehrjubiläum wird einstimmig mit 4 Ja-Stimmen zugestimmt. 

 

 

zu TOP  6  Standortwahl DHL Packstation   

 

Ortsbürgermeister Nico Schmidt erörtert die allen Ortsratsmitgliedern vorliegende planungsrechtliche Stellung-

nahme vom Bauamt (Frau Szebrowski) zur Standortwahl für die Aufstellung einer Paketstation in Hundisburg. 

 

Vom Ortschaftsrat wird einstimmig mit 6 Ja-Stimmen der Standort an der Bushaltestelle Sandkuhle favorisiert. 

 

Bezugnehmend auf die Hinweise, wie die Möglichkeit des Kurzparkens und keine Beeinträchtigung des Busver-

kehrs, soll der Vorschlag von Frau Szebrowski für eine gemeinsame Vorortbegehung aufgegriffen werden. 

Hierzu bittet Ortsbürgermeister Nico Schmidt Frau Preisag um Mitteilung an Frau Szebrowski, einen Termin 

mit verantwortlichen Vertretern (Ortschaftsrat, Bauamt, DHL, Börde Bus) möglichst vor der nächsten  

Ortschaftsratssitzung zu organisieren. 

Die Kontaktdaten der DHL-Vertreterin liegen beim Ortsbürgermeister.  
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zu TOP  7  Mitteilungen   

 

7.1 

Ortsbürgermeister Nico Schmidt informiert über ein Mitteilungsschreiben aus der Verwaltung vom Bauamt, in 

dem es um den Glasfaserausbau in Hundisburg geht. 

Der Bauträger meldet (Stand 04.09.) die Fertigstellung der letzten Anschlüsse. Insgesamt wurden im Ort ca. 200 

Anschlüsse gelegt. Kleinere Arbeiten, wie Oberflächenarbeiten Pflastern, Fugen verfüllen etc., werden derzeit 

noch durchgeführt. 

Sollten noch weitere Mängel bekannt sein oder auffallen, dann möchten bitte auf dem kurzen Weg die Meldungen 

direkt an Herrn Bergmann/ Bauamt und /oder ihn selbst gehen. 

 

 

7.2 

Ortschaftsratsmitglied Holger Tuchen teilt mit, dass sich im Kreuzungsbereich Hauptstraße / Neue Straße in Rich-

tung Rottmersleben auf der Neuen Straße (Ortsbereich) ein größeres Schlagloch befindet.  

 

 

7.3 

Frau Preisag gibt eine Information der Verwaltung von Frau Aust bekannt. 

 

„Herr Florian Jericke hat im Zeitraum vom 03.07.23 bis 07.07.23 den Lehrgang Leiter einer Feuerwehr be-

sucht. Damit liegen nunmehr alle Voraussetzungen zur Berufung in das Ehrenbeamtenverhältnis als stellvertre-

tender Wehrleiter der Ortsfeuerwehr Hundisburg für die Dauer von sechs Jahren vor.  

Es wird eine entsprechende Beschlussvorlage für den Stadtrat am 28.09.23 vorbereitet.“ 

 

Die Stellungnahme des Kreisbrandmeisters liegt Frau Preisag vor Ort vor und kann bei Wunsch eingesehen 

werden. 

 

 

zu TOP  8  Anfragen und Anregungen   

 

8.1 

Ortschaftsratsmitglied Thomas Herrmann erkundigt sich über die Fahrt nach Dardesheim, an der er selbst aus 

beruflichen Gründen nicht teilnehmen konnte. 

 

Ortsbürgermeister Nico Schmidt wird dazu im nichtöffentlichen Teil informieren. 

Vom Ortschaftsrat haben neben ihm noch Hagen Bergmann und André Franz teilgenommen. 

Von der Verwaltung war Herr Karte mit vertreten. 

 

 

8.2 

Ortschaftsratsmitglied Thomas Herrmann fragt nach, ob für Haldensleben weiterhin die Haushaltssperre bestehe, 

ob (wenn ja) ein Ende absehbar ist und wie für eine Aufhebung gearbeitet wird, d.h., gibt es einen Plan zur 

Gegenfinanzierung der gestiegenen Ausgaben. 

 

Ortsbürgermeister Nico Schmidt stellt noch einmal klar, dass es sich um keine von der Kommunalaufsicht aufer-

legte Haushaltsperre handelt, sondern um eine vorsorgliche Sperre, die vom Bürgermeister Herrn Hieber ver-

hängt wurde. Über eine Aufhebung ist ihm nichts bekannt. 

 

 

Weitere Anfragen und Anregungen gibt es nicht. 

 

 

Der öffentliche Teil der Sitzung wird durch den Ortsbürgermeister Nico Schmidt um 19:22 Uhr beendet und die 

Nichtöffentlichkeit hergestellt. 

 

 

gez. Nico Schmidt 

Ortsbürgermeister 

 

gez. Erika Preisag 

Protokollantin 


